



Knežpolské noviny

č.1/2015



Tříkrálová sbírka



Rozsvěcení kněžpolského betléma



Silvestrovský výšlap



Faşank

**Krásné a veselé velikonoční svátky,
bohatou pomlázku
a prosluněné jarní dny
přeje Rada obce Knežpole
a všichni zaměstnanci
obecního úřadu.**



Faşank

Fotoohlednutí za akcemi přelomu roku 2014/2015

Šilvestrovský výšlap



Ľařank



Šilvestrovský výšlap

Ľařank



Ľrikřalovř sbirk

Ľařank



Slovo starosty

Vážení občané,

Je mojí milou povinností přivítat Vás na stránkách letošního prvního čísla Kněžpolských novin. První jarní den je již za námi, takže se všichni můžeme těšit na neustále se zlepšující počasí a teploty se vzestupnou tendencí. Přestože byla uplynulá zima velmi mírná, alespoň já osobně jsem se již nemohl jara dočkat, neboť mi stejně jako většině z nás hřejivé jarní paprsky vždy pozvednou náladu.

Příchod jara je na venkově poznamenán intenzivní činností na zahrádkách a záhumnkách. V této souvislosti bych rád připomenul obecně závaznou vyhlášku o spalování suchých rostlinných materiálů, která povoluje spalování těchto materiálů pouze v úterý a čtvrtek v době od 8:00 do 20:00. Tato vyhláška není samoučelná a bylo by dobré, abychom se ji všichni naučili dodržovat. Stížnosti na pálení mimo stanovenou dobu jsou poměrně časté, a pokud by stěžovatel trval na předání do přestupkového řízení, mohou být důsledkem i nemalé finanční sankce. Stejně tak se na mne v poslední době obrací rozhořčení občané, kterým majitelé čtyřnohých miláčků nechávají na trávnících před domy či na veřejných prostranstvích spoušť v podobě psích exkrementů. Zde bych rád také apeloval na elementární lidskou slušnost majitelů psů. Chovejte se prosím při procházkách se svými čtyřnohými kamarády stejně, jako byste se chovali doma. Nepředpokládám, že si na svém pěstěném trávníčku na dvorku necháváte válet psi výkaly, tak je prosím nenechávejte válet ani jinde.

Přejdeme ale k příjemnějším záležitostem. V oblasti kultury proběhlo v uplynulém čtvrtletí několik zajímavých akcí, z nichž na mnohých se obec podílela jako organizátor či spoluorganizátor. Velmi hojnou účastí domácích i přespolních bylo provázeno již druhé rozsvěcování betléma u kostela Svaté Anny. Snad se z této akce stane tradice, která se udrží v obci dlouho. Již tradičně jsme uspořádali Silvestrovský výšlap, jehož oblíbenost byla také potvrzena hojnou účastí. Silvestrovský večer pak pokračoval ohňostrojem s tradičním půlnočním přípitkem. Dále proběhl ples SRPŠ, ples sportovců, hasičský ples, tradiční fašank a další.

Období počátku roku je tradičně provázáno vyhlašování různých dotačních výzev a na obcích pak horečnými přípravami projektů a žádostí o dotace. Nejinak tomu bylo u nás. Podařilo se

mi připravit celkem tři projekty, na které budeme žádat o poskytnutí dotace. Největším z nich je projekt Revitalizace centra obce Kněžpole, jehož předpokládaný finanční objem představuje částku cca 6,5 milionu korun. Žádost bude směřovat do Regionálního operačního programu Střední Morava. Předmětem projektu jsou opravy komunikací, parkové úpravy, umístění veřejného osvětlení, laviček, nových parkovacích míst atd. Je to poprvé po velmi dlouhé době, kdy je možné finance využít i na opravy komunikací. Byla by proto velká škoda se o získání této dotace nepokusit. Požadovaná dotace činí 85%. Druhým projektem je Zavedení separace a svozu bioodpadů v obci Kněžpole. Žádost směřuje na OPŽP. Finanční objem projektu činí cca 2 miliony korun. Požadovaná dotace činí 90% z uznatelných výdajů. Předmětem projektu je pořízení malého nákladního automobilu vybaveného nosičem kontejnerů, tři kusů kontejnerů a štěpkovače, které by sloužily k zefektivnění nakládání s bioodpady v naší obci. Na posledním zasedání zastupitelstva nebyl tento, pro obec jednoznačně prospěšný projekt, k mému velkému údivu schválen. Věřím však, že zastupitelstvo svůj názor přehodnotí. Pokud totiž nepořídíme toto vozidlo prostřednictvím dotace, budeme muset obdobné vozidlo koupit z vlastních prostředků, jelikož je obecní multikára za hranici své životnosti. Třetím projektem je Renovace umělého trávníku na dvou tenisových kurtech v obci Kněžpole, jehož předmět je zřejmý již z názvu projektu. Jedná se o hloubkové vyčištění umělého povrchu, lokální vysrávku podloží a výměnu křemičitého vsypu. Celkové náklady na projekt jsou odhadovány na cca 420 000,- Kč, přičemž požadovaná výše dotace činí 70% z uznatelných nákladů. Vyhláшателеm dotační výzvy je v tomto případě Ministerstvo pro místní rozvoj. Příprava těchto projektů zabrala spoustu času a energie a stála také nemalé finanční prostředky. Věřím však, že budou alespoň některé z našich žádostí úspěšné a podaří se nám naši obec zase trochu vylepšit a pozvednout. Z vlastních prostředků bude provedena revitalizace dětského hřiště Markov. Stávající hrací prvky byly již zcela nevyhovující a budou nahrazeny novými. Realizace by měla proběhnout v dubnu.

Závěrem bych Vám chtěl popřát příjemně prožití nadcházejícího jarního období a zejména velikonočních svátků.

Mgr. Petr Knot, starosta obce

Výpis

USNESENÍ č. 1

ze zasedání Zastupitelstva obce Kněžpole,
konaného dne 18. prosince 2014

k bodu č. 3)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole
1/1/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje o korekci č.1 z 12/2014 opravené konečné vyúčtování projektu „Sportovní a dětská infrastruktura Regionu Za Moravů“ a z toho plynoucí konečný finanční podíl obce Kněžpole na jeho realizaci ve výši 754.051,-Kč

k bodu č. 4)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole
1/2/2014 schvaluje

Usnesení č. 22/3/2014 se mění následujícím způsobem, kdy text po změně zní:

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje poskytnutí finančního daru veš výši 30.000,-Kč paní Zdeňce Grublové, Kněžpole č. p. 97, účelově vázaného na financování opravy štitové zdi domu č. p. 97, k. ú. Kněžpole u Uherského Hradiště, který byl obnažen po demolici domu v majetku obce, čp. 98.

k bodu č.5)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole
1/3/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje koupi pozemku p. č. St 494 o výměře 20m², k. ú. Kněžpole u Uherského Hradiště, od pana Antonína Jakšika, bytem Jarošov, pouze za předpokladu, že cena bude snížena na 30.000,-Kč

k bodu č.6)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole 1/4/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti, týkající se pozemku parc. č. 2341, zapsaného na LV č. 1090 pro k. ú. Jarošov u Uherského Hradiště, mezi obcí Kněžpole a O2 Czech Republic, a. s. dle přílohy č. 1. Současně schvaluje i budoucí uzavření samotné smlouvy o zřízení služebnosti za podmínek upravených v této smlouvě o smlouvě budoucí.

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole 1/5/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti, týkající se pozemků parc. č. 2749/2, 2746/1, 2746/2, všechny zapsané na LV č. 1 pro k.ú. Kněžpole u Uherského Hradiště, mezi obcí Kněžpole a O2 Czech Republic, a. s., dle přílohy č. 2. Současně schvaluje i budoucí uzavření samotné smlouvy o zřízení služebnosti za podmínek upravených v této smlouvě o smlouvě budoucí.

k bodu č.7)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole 1/6/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje změnu rozpočtu č. 6 pro rok 2014 takto:

Příjmy:	- 1.517.254,-
Výdaje:	- 2.576.600,-
Financování:	- 4.093.854,-

Dle přílohy č. 3

k bodu č.8)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole 1/7/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje plán investičních a neinvestičních nákladů pro rok 2015 dle přílohy č. 4

k bodu č.9)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole 1/8/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce schvaluje neinvestiční dotace pro rok 2015 dle přílohy č.5

k bodu č.10)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole 1/9/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje finanční rozpočet obce na rok 2015 a to:

Příjmy:	10.785.000,-
Výdaje:	12.505.000,-
Financování:	1.720.000,-

dle přílohy č. 6

k bodu č.11)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole 1/10/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole pověřuje Radu obce Kněžpole schvalováním rozpočtových opatření souvisejících s dotačními prostředky. Toto pověření nevylučuje schválení takového rozpočtového opatření samotným zastupitelstvem.

k bodu č.12)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole 1/11/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole určuje pana Radka Lapčíka, jako člena ZO do poradní skupiny pro přípravu a schválení účetní závěrky.

k bodu č.13)

Usnesení Zastupitelstva obce Kněžpole 1/12/2014 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole pověřuje starostu obce, Mgr. Petra Knotu, trvale bytem Kněžpole 266, zastupováním obce na valných hromadách společnosti Slovácké vodárny a kanalizace a. s. a k zároveň zastupováním obce ve Svazu měst a obcí ČR, Sdružení místních samospráv ČR, Sdružení měst a obcí Východní moravy, MAS Dolní Poolšaví, Mikroregion Za Moravú. Toto pověření se uděluje na celé volební období.

Výpis

USNESENÍ č. 2

ze zasedání Zastupitelstva obce Kněžpole,
konaného dne 12. března 2015

k bodu č. 3)

Usnesení zastupitelstva obce Kněžpole 2/1/2015 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole pověřuje starostu obce k jednání s ing. Pavlem Malinou o ceně pozemku č. 1438 v k. ú. Kněžpole, nabízeného obcí k odkoupení.

k bodu č. 5)

Usnesení zastupitelstva obce Kněžpole 2/2/2015 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole jmenuje pana Bc. Přemysla Kupce, trvale bytem Kněžpole 344, a pana Aleše Šimíka, trvale bytem Kněžpole 74, za členy školské rady Základní školy a Mateřské školy Kněžpole, okres Uherské Hradiště, příspěvkové organizace, a to na tříleté volební období od května 2015 do dubna 2018.

k bodu č. 6)

Usnesení zastupitelstva obce Kněžpole 2/3/2015 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje pořízení pasportu a energetického auditu ve

řejného osvětlení s tím, že náklady nepřekročí 90.000,- Kč.

k bodu č. 7)

Usnesení zastupitelstva obce Kněžpole 2/4/2015 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje změnu rozpočtu č. 6 pro rok 2014 takto:

Příjmy:	3 200,-
Výdaje:	199 682,-
Financování:	196 482,-

Dle přílohy č. 6.

k bodu č. 8)

Usnesení zastupitelstva obce Kněžpole 2/5/2015 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje obecně závaznou vyhlášku č. 1/2015, o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Kněžpole, dle přílohy č. 7.

k bodu č. 9)

Usnesení zastupitelstva obce Kněžpole

2/6/2015 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje předložení žádosti o dotaci na projekt ROP střední Morava v rámci výzvy č. 58 s celkovými náklady do 7.000.000 Kč. Zároveň schvaluje pro případ schválení žádosti vyčlenění finančních prostředků z rozpočtu obce na realizaci projektu „Revitalizace centra obce Kněžpole“ v minimální výši 15% způsobilých výdajů projektu o vyčlenění finančních prostředků pro případné částečné předfinancování realizace. Dále se zavazuje vyčlenit finanční prostředky ve výši 30.000 Kč ročně po dobu udržitelnosti projektu (5 let po finančním ukončení projektu) – náklady na údržbu apod.

Pro případ, že by nebyla žádost o dotaci schválena, schvaluje zastupitelstvo realizaci projektu alespoň v nezbytné míře z vlastních prostředků takto:

- Revitalizace návsi v rozsahu rekonstrukce komunikace ve směru od silnice III./49729 k ordinaci doktora a ulici Trávníky a k obecnímu úřadu (rok 2015, 2,2 mil. Kč)
- Rekonstrukce komunikace u základní

a mateřské školy a doplnění chybějících parkovišť v této lokalitě (rok 2016, 2,1 mil. Kč – rozpočtový výhled)

- Revitalizace území – klidová zóna u autobusové zastávky v centru obce (rok 2017, 0,5 mil. Kč) – rozpočtový výhled.

k bodu č. 11)

Usnesení zastupitelstva obce Kněžpole 2/7/2015 schvaluje

Zastupitelstvo obce Kněžpole schvaluje záměr a podání Žádosti o podporu v rámci Ministerstva pro místní rozvoj – DT 2 na akci „Renovace umělého trávníku na dvou teni-

sových kurtech v obci Kněžpole“ s realizací do konce roku 2015, včetně jejího financování, celkové výdaje na projekt činí 422.290 Kč, z toho úhradu podílu Obce Kněžpole ve výši max. 35% ze způsobilých výdajů. Dále schvaluje v případě realizace této akce financování 5-ti leté udržitelnosti z rozpočtu obce.

Obecně závazná vyhláška obce Kněžpole

č. 1/2015,

o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Kněžpole

Zastupitelstvo obce Kněžpole se na svém zasedání dne 12.3.2015 usnesením č. 2/5/2015 usneslo vydat na základě § 17 odst. 2 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o odpadech“), a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o obcích“), tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. 1

Úvodní ustanovení

Tato obecně závazná vyhláška (dále jen „vyhláška“) stanovuje systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů vznikajících na území obce Kněžpole, včetně nakládání se stavebním odpadem!).

Čl. 2

Třídění komunálního odpadu

- 1.) Komunální odpad se třídí na složky:
 - a.) Biologické odpady rostlinného původu,
 - b.) Papír,
 - c.) Plasty včetně PET lahví,
 - d.) Sklo,
 - e.) Kovy,
 - f.) Nebezpečné odpady,
 - g.) Objemný odpad,
 - h.) Směsný komunální odpad.
- 2.) Směsným komunálním odpadem se rozumí zbylý komunální odpad po stanoveném vytřídění podle odstavce 1 písm. a), b), c), d), e), f) a g).

Čl. 3

Shromažďování tříděného odpadu

- 1.) Tříděný odpad je shromažďován do zvláštních sběrných nádob.
- 2.) Zvláštní sběrné nádoby jsou umístěny na těchto stanovištích:
 - a.) stanoviště kontejnerů vedle domu č. p. 2
 - b.) stanoviště kontejnerů vedle bytového domu č.p. 246
 - c.) místo pro shromažďování kovového a objemného odpadu na pozemku p. č. 1479/162

- 3.) Zvláštní sběrné nádoby jsou barevně odlišeny a označeny příslušnými nápisy:

- a.) Biologické odpady, barva hnědá
- d.) Papír, barva modrá
- e.) Plasty, PET lahve, barva žlutá
- f.) Sklo, barva zelená pro barevné sklo a bílá pro bílé sklo

- g.) Kovy – velkoobjemový kontejner umístěný na místě dle č. 3 odst. 2 (nemá zvláštní barevné označení)

- 4.) Do zvláštních sběrných nádob je zakázáno ukládat jiné složky komunálních odpadů, než pro které jsou určeny.

- 5.) Kovový a objemný odpad lze odevzdávat v místě pro shromažďování kovového a velkoobjemového odpadu na pozemku p.č. 1479/162

Čl. 4

Sběr a svoz nebezpečných složek komunálního odpadu

- 1.) Sběr a svoz nebezpečných složek komunálního odpadu²⁾ je zajišťován minimálně dvakrát ročně jejich odebíráním na předem vyhlášených přechodných stanovištích přímo do zvláštních sběrných nádob k tomuto sběru určených. Informace o sběru jsou zveřejňovány na internetových stránkách obce a v místním rozhlasu.
- 2.) Shromažďování nebezpečných složek komunálního odpadu podléhá požadavkům stanoveným v čl. 3 odst. 4.

Čl. 5

Sběr a svoz objemného odpadu

- 1.) Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob.
- 2.) Objemný odpad lze odevzdat na místě určeném ke shromažďování kovového a velkoobjemového odpadu na pozemku p.č. 1479/162
- 3.) Shromažďování objemného odpadu podléhá požadavkům stanoveným v čl. 3 odst. 4.

Čl. 6

Shromažďování směsného komunálního odpadu

- 1) Směsný komunální odpad se shromažďuje do sběrných nádob. Pro účely této vyhlášky se sběrnými nádobami rozumějí:

- a) typizované sběrné nádoby (popelnice), určené ke shromažďování směsného komunálního odpadu,
- b) odpadkové koše, které jsou umístěny na veřejných prostranstvích v obci, sloužící pro odkládání drobného směsného komunálního odpadu.

- 2) Stanoviště sběrných nádob je místo, kde jsou sběrné nádoby trvale nebo přechodně umístěny za účelem dalšího nakládání se směsným komunálním odpadem oprávněnou osobou. Stanoviště sběrných nádob jsou individuální nebo společná pro více uživatelů.

Čl. 7

Nakládání se stavebním odpadem

- 1) Stavebním odpadem se rozumí stavební a demoliční odpad. Stavební odpad není odpadem komunálním.
- 2) Stavební odpad lze použít, předat či odstranit pouze zákonem stanoveným způsobem.
- 3) Pro odložení stavebního odpadu, který nelze dále použít, je nutné využít některou z řízených skládek, majících oprávnění k ukládání stavebního odpadu.

Čl. 8

Závěrečná ustanovení

- 1) Nabytím účinnosti této vyhlášky se zrušuje Obecně závazná vyhláška obce č. 1/2001, o nakládání s komunálním odpadem a se stavebním odpadem.
- 2) Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1.4.2015

Velikonoce každou neděli



Čas má své pravidelné tempo. Ještě nedávno - počátkem nového roku 2015 jsme byli účastní na Tříkrálovém koncertu. Po Popeleční středě jsme nasměrovali svou cestu k Velikonocům. Velikonoce nejsou jen jedním dnem, ale jsou jimi v podstatě

čtyři dny, které jsou dramatické ve spojení s evangeliem o Ježíši Kristu. O Ježíši ukřižovaném a vzkříšeném. Stačí zajít do farního kostela v Bílovicích a prožít ve společenství Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílou sobotu a velikonoční neděli. Každý den Svatého týdne vás osloví svou posvátností, svými kontrasty - tichem a jásetem, temnotou a světlem. A vše vrcholí noční vigílií - v sobotní noci, kdy zvěstujeme Ježíšovo zmrtvýchvstání a křesťané obnovují své křestní vyznání. Radovat se jeden den je málo. Proto nám církev nabízí prožívat Velikonoce každou neděli. Mnoho z nás jsme měli na základní škole ruský jazyk a dokázali bychom vyjmenovat jednotlivé dny týdne. Posledním dnem je „voskresenie“. Většinou jsme toto slovo chápali jako neděle. Ale který z učitelů nám toto slovo přeložil jako vzkříšení? Právě Rusové mají nejprav-

divější a přesné vyjádření vrcholu každého týdne, kterým je neděle, což je vzkříšení. Využijme každou neděli prožít Velikonoce jak v kostele, tak v rodině. Ať je to účastí na nedělní mši svaté v kostele na kterémkoliv místě, ať je to nedělní setkání rodiny při slavnostním obědě. Často nám zůstává jen neděle, kdy se rodina - rodiče a děti mohou setkat u jednoho stolu. A k neděli a slavení patří také návštěva blízkých či nemocných, k neděli patří rekreace, sport a dobrá zábava. Proto vás chci pozvat na slavení velikonoční neděle 5. 4. a vlastně každé neděle na mši svaté v kostele v Kněžpoli vždy v 7.00 hodin. Bohoslužby ve Svatém týdnu budou v Bílovicích: Zelený čtvrtek a Velký pátek v 19 hodin, sobotní vigílie ve 21 hodin.

*Na setkávání s vámi se těší
P. Josef Říha.*

Radostné a milostiplné velikonoční svátky,

chlapcům bohatou pomlázku, přeji všem spoluobčanům členové MO KDU-ČSL

My klekáni klepeme...

V kostelním zvonění existuje jedno zvláštní období, a to jsou křesťanské velikonoce. Počínaje večerní mší svatou na Zelený čtvrtek dostávají zvoníci volno - lidově se říká, že zvony odletěly do Říma. Tehdy nastupují „klepáči“ s dřevěnými řehtačkami (u nás „klepače“), aby zvony nahradili. Klepat cho-

dí chlapci mladší i starší s různými druhy klepačů (tragače, kladívka, kobyly a další). Rozdělení na skupiny projdou celou obcí, na určených místech se zastaví a zpívají píseň „My poledne (klekáni, tři hodiny) klepeme“. Na Velký pátek a Bílou sobotu nahrazují polední zvonění a klekáni a v pátek klepou také

ve tři hodiny odpoledne. O celou organizaci se starají starci a podstarci, nejstarší, čtrnácti- a třináctiletí hoši. Na Bílou sobotu odpoledne pak starci s podstárky chodí po obci na koledu, kterou rozdělí spravedlivě všem klepáčům podle svých záznamů o docházce.

Petr Švehla



